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Rautjärven kunnan asukaskysely Kyläkahvitilaisuus 28.3.2019  
Rautjärven Asemaseudun koululla 
Talousstrategian 2019 valmistelu 
 

Vastaajien kokonaismäärä: 46 
 

1. Mikä on tunnelmasi tilaisuuden alkaessa? 
Vastaajien määrä: 40 

 
 

 n Prosentti 

iloinen hymynaama 4 10% 

hymynaama 10 25% 

hapannaama 20 50% 

negatiivinen hapannaama 6 15% 
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2. Mistä sait tiedon tästä tilaisuudesta? 
Vastaajien määrä: 41 

 
 

 n Prosentti 

kunnan www -sivut 5 12,2% 

kunnan Facebook -sivut 17 41,46% 

sanomalehti 8 19,51% 

kuulin joltakin 5 12,2% 

muualta 6 14,63% 
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3. Ovatko suunniteltavat toimenpiteet oikeita ja perusteltuja, kirjoita perustelu 
Vastaajien määrä: 38 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 2 5,26% 

Ei 21 55,26% 

Osittain 15 39,48% 
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Avoimeen tekstikenttään annetut vastaukset 

Vastausvaihtoehdot Teksti 

Ei Jos koulu lakkaa, voi vetää henkselit kanta-Rautjärven ylle! 

Ei 

Koulun lopettaminen on suuri virhe. Tulee vaikuttamaan pitemmällä ajalla 
kylän vetovoimaisuuteen. Millä saadaan houkuteltua ihmisiä muuttamaan 
Asemanseudulle, jos täällä ei ole kuin kauppa ja pubi ja ennen kaikkea, millä 
saadaan nuoret pysymään täällä?? 

Ei 

Jos koulu ja päiväkoti lakkautetaan Asemanseudulta muuttaa viimeisetkin 
lapsiperheet pois!! Koulurakennus on kuitenkin suhteellisen uusi, 
kannattaisiko miettiä esim. Laikossa asuvien kaikkien oppilaiden siirtoa 
Asemanseudun koululle. Mitä järkeä on kasvattaa luokkakokoja ja siirtää 
kaikki yhteen kouluun! 

Ei 
Monet asemanseutulaiset käyvät Imatralla töissä, joten lyhyemmän 
koulumatkan perässä muuttavat lähtevät Imatralle. Lisäksi taksikyydit 
maksavat myös. 

Ei ei ole lasten etu 

Ei ei ole lasten etu 

Ei 

Asemanseutu kärsii ja väestö katoaa, eikä ainakaan lapsiperheitä tänne 
muuta. Väestön kato ei ole Simpeleen suuntaan, vaan pois kunnasta - koko 
kunta kärsii! Olisi ajateltava esim. yhdistettyä 1-3 luokkaa, jotta pienimmät 
eivät joudu pitkään matkaan. 

Ei 
Perheiden palveluja tarvitaan myös Asemanseudulla, jos halutaan, että 
täällä asuu myös työikäisiä. Säästäkää hallinnosta. Miksi säästötoimet 
kohdistuu lapsiin? 

Ei 

Jos asemanseudulta loppuvat koulu sekä päivähoitopalvelut, on turha enää 
yrittää saada kuntaa elinvoimaisemmaksi. Asemanseutua kehittämällä on 
mahdollista saada Imatralta muuttoliikettä Rautjärvelle. Asemanseutu on 
lähempänä kaupungissa käyvää työväestöä kuin Simpele, joten on aivan 
mahdollista saada asemanseudulle muuttoliikettä. Kunnan täytyisi tietenkin 
myös panostaa vuokra-asuntoihin. Myös koulukuljetuksen mahdollistaminen 
Ruokolahdelta tuleville oppilaille auttaisi koulun säilyttämisessä. 

Ei Ei voi näillä perusteilla mitään päättää 

Ei 

Kunnasta häviää asukkaat. Miksi lapsia kuskataan suuntaan ja toiseen. 
Rautjärven aseman koulua voitaisiin jatkaa ala- ja yläluokilla. Ei kuskata 
lapsia. Koko kunta kuolee. Asemalta ajaa Kaukopäähän 15 min talvella, 
kesällä vähemmän. Mainostetaan lapsiperheille ja myydään halpoja tontteja. 

Ei koulun lakkautus vie asukkaita ja ostovoimaa kunnasta 

Ei Kunnalla on rahaa, mihin sitä vain halutaan käyttää. 

Ei 
Toimenpiteet ei ole oikeita eikä perusteltuja. Päätöksiä ei pidä tehdä 
hätiköidysti. Asiat pitää miettiä tarkkaan ja niiden seuraukset 
mietittävä/harkittava. 

Ei 
Koulun lopetussuunnitelmat jäihin. Lapsiperheet eivät pysy tai muuta 
Rautjärven Asemanseudulle. Koulurakennus tärkeä koko kyläyhteisölle. 

Ei 
Kunta voisi ostaa nykyisistä hallintopalveluista vielä paljon enemmän 
kunnan ulkopuolelta (esim. kunnanjohtaja, rakennustarkastaja, teknisissä 
palveluissa useita henkilöitä). 
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Ei Muutan Imatralle tai Lappeenrantaan kiitos 

Ei 
Mihin yhtäkkiä hävisi 1,1 milj. euroa? Missä ennakointi? Miksi oppilaita esim. 
1-6 lk ei tule Simpeleeltä tänne? Miten kylä selviytyy kun koulu lähtee? 

Kyllä lapset vähenee, väki vähenee 

Kyllä 
Säästötavoite 700k€ on saavutettava jotenkin, tämä esitetty toimenpide on 
ok. 

Osittain 
Ymmärrän, ettei koulua ole järkeä ylläpitää, kun lapsia ei ole. Mutta koulun 
ja nimenomaan päiväkodin loppuminen ei todellakaan ole lasten eikä 
perheiden etu. 

Osittain 
Toivoisin malttia koulun lakkauttamiseen mutta liian pieni koulukaan ei ole 
hyvä. 

Osittain kuntaliitoksen mahdollisuutta tulisi miettiä toisena kokonaisuutena 

Osittain 

Ymmärrän haitat ja ongelmat liian pienen koulun ylläpitämisessä. Väkeä olisi 
pitänyt houkutella kunnan eteläpäähän jo aiemmin. Koululaisten kuljetus 
huolettaa, samoin iltapäiväkerhon järjestelyt sekä päivähoidon 
järjestäminen, joka on mielestäni välttämätön myös eteläpäässä. 
Naapurikuntien päivähoidot pursuavat yli. Olisiko viisautta houkutella sieltä 
asiakkaita tänne? 

Osittain mutta koulun lopettaminen on virhe! Suuri virhe! 

Osittain ihme länkytystä 

Osittain 
Kunnan eri osia kehitettävä tasapuolisesti: suhde Eksoteen selvitettävä. Ei 
turhia investointeja = koirapuistoja. Ei turhia konsultteja. 

Osittain Tasapuolisuus koko kunnan alueelle 

Osittain 
Suunnitelmista kuulunut huhuja. Jollei syntyvyys lisäänny, koulun kohtalo on 
sinetöity, mutta nyt hätäillään etuajassa. Vaihtoehtoja on... 

Osittain Kohdistuvat liikaa Rtj Asemanseudulle 

Osittain Tulevat toimenpiteet pitää selvittää ennen kaikkea Eksoten kautta 
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4. Kunta tasapainottaa talouttaan leikkaamalla palveluista ja korottamalla 
veroja. Valmistelussa leikkaukset jakautuvat seuraavasti: 63 % leikkauksista 
kohdistuu palveluihin ja 37 % saadaan veroja korottamalla.  
Miten toivoisit leikkauksia painotettavan (merkitse missä suhteessa)? 
Lopputulos yhteensä 100 % 
Vastaajien määrä: 27 

Palvelujen leikkaus % Verojen korotus % 

40 60 

50 50 

50 50 

50 50 

50 50 

50 50 

60 40 

55 45 

20 80 

10 90 

0 100 

50 50 

50 50 

50 50 

20 80 

58 42 

98 2 

80 20 

37 63 

70 30 

10 90 

70 30 

60 40 

60 40 

60 40 

70 30 

60 40 
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6. Mikä on tunnelmasi tilaisuuden lopussa? 
Vastaajien määrä: 43 

 
 

 n Prosentti 

iloinen hymynaama 3 6,97% 

hymynaama 5 11,63% 

hapannaama 12 27,91% 

negatiivinen hapannaama 23 53,49% 

 
 


